外卖小哥从12米高桥上跳江救人一

救人后的24小时 彭清林的生活发生了什么

彭清林从没想到有 一天他会被那么多人认 识和点赞。

6月13日下午1点 多,31岁的杭州小哥彭 清林在杭州西兴大桥 (钱江三桥)上,纵身一 跃,跳进钱塘江,将一个 年轻生命从死亡线上拉 了回来。

事发时彭清林正在 送他当天接到的第一个 跑腿单。他骑电瓶车经 过西兴大桥北往南的非 机动车道,前面突然堵 起来了,耳边还传来呼 救声,一听是有人跳江 了,彭清林赶紧往江里 看。"有个女的在江里扑 腾,但没一会儿就沉到 江面下了。"情急之下, 彭清林不顾边上人的劝 阻,摘下眼镜、脱下鞋 子、放下手机,往江里 跳。

事后,人们得知,当 时桥面和江面的落差有 12米。那么高,彭清林 也害怕过,但"有一个人 等着救"的念头让他鼓 起通气跳了下去。

因为路人拍下的视 频放到了网上,彭清林 迅速成为全国关注的热 点,大家都赞他太"勇"

很快,他入选2023 年第二季度"杭州好人 榜",获颁杭州市公安局 一等治安荣誉奖章,被 评为杭州市见义勇为积 极分子、最美骑手、美团 先锋骑手……荣誉、掌 声和鲜花纷至沓来。

14日下午1点多, 因胸椎压缩性骨折被医 院"留"下的彭清林说, 感觉像做了一场梦.自 己甚至"有点蒙"。



有很多朋友慰问我、夸我"

在救人后,彭清林游到岸边, 光着脚走上西兴大桥,来到停电瓶

穿上鞋、戴上眼镜,收拾好手 机,他骑着电瓶车完成了一直惦记 着的跑腿订单。"扣不扣钱无所谓, 就是想赶紧给客户送去,免得对方 着急。"送完单后,彭清林原计划返 回十几公里外的住处休息,而事情 的发展,完全超乎他的意料。

彭清林救人的事情冲上了热 搜。当天下午,他接受了杭州几乎 全城媒体的采访。

当晚9点,记者再次联系彭清 林时,他正骑着电瓶车回住处,他 说想好好睡一觉,"腰疼,估计要休 息几天了。"

这一晚彭清林躺在出租房的 床上,辗转反侧,几乎没有睡着。 "腰疼是一方面,另一方面有很多 朋友发来微信慰问我、夸我,让我 很是激动。"14日上午10点左右, 记者陪彭清林去了医院。经过一 系列检查,彭清林被诊断为胸椎压 缩性骨折,虽然没有其他严重损 伤,但仍需要平躺治疗一段时间。

"帮助别人,就是随手的事"

一听说要住院,彭清林急了。 原以为只是做个检查的他没做好 住院的心理准备。

中午,医院为彭清林安排了护 工,准备了日常生活用品。考虑到 他的口味,配餐的工作人员还问 他:"想吃点什么?"

"太麻烦大家了,我没事,我回 家躺着就可以。"面对突如其来的 关怀和关注,他说,压力太大,"我 觉得有些受不起"。

彭清林纵身一跃的身影被大 家不断转发后,他住院一事也牵动 了很多人的心。彭清林所在平台 授予他"先锋骑手"荣誉称号、奖励 他5万元现金,并为他争取到今年

骑手免费上大学项目。

杭州市公安局上城分局授予 彭清林一等治安荣誉奖章;杭州市 见义勇为基金会秘书处授予他"杭 州市见义勇为积极分子"称号,并 颁发奖金3万元

面对褒奖和荣誉,躺在病床上 的彭清林说:"帮助别人,我感觉就 是随手的事,现在的反馈真的让我 有点受宠若惊。"

有人问他,下次再遇到那种情 况,还会上吗?彭清林说:"上!为 什么不上? 因为以前受到过别人 的帮助,所以知道这种被帮助的感 觉。他帮助了你,然后你传承了, 帮助下一个!"



12米高跳水有多大冲击 落水瞬间小哥承受了什么

大家在纷纷点赞小哥英勇 救人的同时,不免为他担忧和 后怕:从这么高的桥上跳下去, 对身体意味着什么?记者采访 了浙大邵逸夫医院骨科马建军 副主任医师等专家。

马建军表示,这和入水角 度有很大的关系。我们平常看 到的跳水比赛中,运动员从十 米跳台跳下去是安全的,"因为 他们的入水角度比较垂直,相 当于一根针一样扎进去,冲击 力就比较小。"

入水时,和水面的接触面 积越大,人体受到的伤害就越 大。"如果身体平着砸到水面, 背部或腹部等先碰到水,和水 的接触面积大,会给排水带来 很大的阻碍,身体就会受到很 大的冲击力,严重的话可能导 致内脏损伤,甚至有骨挫伤、骨 折的可能。如果再高一些.可 能就和从高楼上摔到水泥地面 没什么区别了。

救人小哥的人水姿势获得 了医生的点赞,"我们从视频里 看到,小哥是脚掌先接触水面, 身体几乎垂直入水。对于没有 跳水经验的非专业人士来说, 这几乎是可以采取的对身体冲 击力最小的方式了。"马建军说。

这个姿势究竟会造成多大 的冲击力? 杭州二中白马湖学 校科学教研组长杨汉真做了一 道计算题。杨老师以15米的 高度来计算,用公式计算出彭 清林入水时速度为62千米每 小时,相当于汽车在高架上的 平均行驶速度。

下落时间为1.7秒,几乎是 ·眨眼的工夫。小哥是双脚入 水垂直掉落的,落水瞬间受到 的压力是自身体重的5倍左

杨老师说:"相当于他的腿 部瞬间承受5个人压上去的 力,并沿着轴向传递,这可能是 小哥胸椎压缩性骨折的原因。" 怪不得小哥事后接受采访时说 落水瞬间很难受,现在想起来, 这真的是需要很大的勇气。



大家眼里的彭清林

父亲:因担忧一夜未眠,为儿子自豪

"我差点急得晕过去,担心他有没有受伤。"电话 里,在温州打工的彭辉义,除了为儿子见义勇为之举 骄傲自豪,也充满了对儿子惊险救人行为的担忧与

救人这事,彭清林自己并未声张,要不是有朋友 发视频给彭辉义,他都不知道儿子干了件大事。"6月 13日晚上10点多,朋友把视频发给我,我才知道。"

"这么高跳下去真的很危险,还好他会游泳。"担 心儿子身体状况的彭辉义一夜未眠,"他很有主见, 许多事情都不会主动跟我说,总是让我不要担心。"

59岁的彭辉义说,他和彭母在彭清林幼时就离 异了,儿子自小跟随爷爷奶奶长大。目前,他在温州 务工,彭清林则独自一人在杭州打拼,"他在工作上 很能吃苦。"在彭辉义的记忆里,儿子自小就是个热 心人:"以前带他坐火车,看到那些没有座位的老人、 小孩,他都主动让座,宁愿自己一路站着。"

同行:骄傲又震撼,原来榜样就在身边

彭清林的义举也获得了同行的点赞。他救人的 视频在小哥群里疯传。

"特别震撼。"小哥尹皓是在群里看到视频的。 "原来榜样就在我们身边。"尹皓表示,自己平时也会 做一些力所能及的好事。

顺丰小哥林阿伟在抖音上刷到了彭清林的事 迹。林阿伟说,大家都由衷地钦佩他。"这就是小哥 会做的事! 我们的工作时间都在路上,人数多,接触 的人也多,遇到有困难的都会尽可能帮一把。

鲁祺是美团的普通小哥,他告诉记者,虽然小哥 的工作比较辛苦,也很平凡,但有一点他坚信,"每一 个骑手奉献自己的那份心,跟所有人是一样的。"

"他做了这样的事,我一点也不意外。"王党辉是 美团古荡乐跑骑士长,既是彭清林的上级,也是他的 朋友。他还记得跟彭清林相识的过程-前,他来杭州想加入美团乐跑,"他之前在温州也跑 过外卖,有经验。"

王党辉说彭清林是一个经验丰富的老骑手,很 敬业也很专业,"在他这里,超时单、异常单几乎从没

获救者:很过意不去,康复后会去探望

记者辗转联系上了被彭清林从钱塘江里营救上 岸的女子。

目前,她正在杭州某医院接受治疗。通过警方, 她再三向彭清林表达感激之情。她也提到,等自己 康复了,会专门再去探望,同时说"很过意不去"

事发当天出警的望江派出所民警顾栋波和彭清 林半天之内有过三次接触。

"我接到报警和同事赶过去,小哥已经套上救生 圈,往岸边游了。"顾警官对彭清林的第一印象是"江 中一个小黑点"

"这么高的桥上跳下去救人,真是好样的。"随 后,顾警官和水上派出所接力,先把落水女子救上岸 送往医院。很快,彭清林去市公安局说明情况,顾栋 波也去了。"他在台上介绍情况,我在台下,就觉得这 是一个活泼的小哥,蛮开朗的。"顾栋波在心里又为 这个同龄人点了赞。 (综合钱江晚报)